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Nagy-Enyed, csütörtök 1898. deczember 22. XVII. évfolyam.
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Megjelenik hét enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési felhívás
a

„KÖZÉRDEK“
XVIII. évfolyamára.

Alkotmányos életünk erős küzdelemre van utalva s 
e küzdelemben súlyos próbára van téve a törvénytisz- 
telet, a jogérzet, a nemzeti hagyományok követése s a 
magjai nemzet igaz szeretető is. Nem szabad enged­
nünk, hogy e küzdelem féktelen páitharczczá sülyed- 
jen, melyet egyes vezérkedők különleges családi zászlói 
alatt vívnak meg az elvakult pártfelek Minket az em­
beriség magasztos eszméi, az igazi hazaszeretet, Ma­
gyarország nagy jövőjében való hit kell hogy vezesse­
nek. Mi hi ven ragaszkodunk hazánk alaptörvényeihez, 
az alkotmányossághoz, s híven ápoljuk azt az erős ha­
zafias jogérzetet, mely felvilágosultsága és szabadelvü- 
sége folytán diadalmaskodni tudott a halszerencse 
gyászéinlékü csapásain is.

E küzdelmes időben összetartásra hívunk fel minden 
derék hazafit. Nyíltan és őszintén mondjunk véleményt 
a fölött, ami káros lehet hazánk jobb jövőjére, és csak 
oly törekvéseket pártoljunk, melyeknek alapja a törvény, 
az igazság s a valódi szabadelvűsé^. Tegyünk meg ha­
táskörünkben mindent, mi e nehéz körülmények között 
alkalmas lehet arra, hogy a szabad vélemény nyilvánítása 
mellett távol tartja a szenvedélyek pusztító liarczát s 
annak vészes következményeit.

Bizonyára egy vidéki lapnak kisded a köre s kicsiny 
lehet hatásának ereje. De mi büszkék lehetünk arra, 
hogy kitartó, becsületes munkával sikereket tudtunk 
felmutatni a múltban s feladatunkat: összetartani haza­
fias érzelmű társadalmunkat, híven szolgáltuk. Ez lesz 
törekvésünk jövőben is, s a „Közérdek“ e törekvésének 
pártolására kérjük fel bizalommal t. olvasóinkat.

Nagy-Enyed, 1898. deczember havában.
A „Közérd e k“ szerkesztősége :

Dr. Magyari Károly. Török Bertalan.
Főmunkatárs :

Dr. Ebergényi Sándor.
A „Közérdek“ előfizetési árai :

Egy évre.................................................. G frt — kr.
Pólővre....................................................... d „ — „
Negyedévre ............................................. 1 „ 50 „

Az előfizetési pénzek a „Közérdek“ kiadóhivatalába 
küldendők.

Proklamácziók.

A mii újabb időben a proklamácziók terén véghez 
'ittek. az a sok közzétevőn, melyeket ezekben a poli­
tikailag nem kedves időkben és feszült helyzetben a 
nepluv. intéztek, hogy azt meggyőzzek es megnyerjek, 
az mind háttérbe szorul báró Bánffy miniszterelnök 
levele előtt., melyei, az aradi választókhoz intézett. A 
levélnek meglepően határozott hangja arra mutat, hogy 
a kormány es a szabadelv tip árt el van szánva hogy az 
ellenzők előtt nem hajol meg és kitart azon a helyen, 
melyre a korona és a nemzet bizalma állította, és 
egyúttal kijelenti levelében a miniszterelnök, liog\ 
Tisza javaslata nem jelenti a felelősség áthárítását a 
kormány válláról a pártra, hanem csupán a szabadelvű- 
part bizalmi szavazata az a. Bánffy-kabinetnek.

Az obstrukezió okairól és az, ürügyekről, melyeket 
az ellenzék magatartása igazolására felhoz, élesen nyi­
latkozik a miniszterelnök és oly tényekkel czáfolja 
meg az ellenzék okait, melyeket senki sem tagadhat. 
Az igazságot senki sem homályositliatja el.

A kormány — tudja mindenki — kellő időben be­
terjesztette a kiegyezési javaslatokat; a képviselő ház 
bizottságai letárgyalták azokat és az ellenzék érdem­
leges kifogást nem tudott ellenük emelni. A kormány 
egy pillanatra sem hagyta kétségben a törvényhozást 
a felől, hogy minő magatartást szándékszik követni 
abban az esetben, ha a kiegyezési javaslatokat Ausz­
triában nem szavaznák meg alkotmányos utón és a 
kormány kénytelen lenne az 1898. I. t.-cz. alapján az 
önálló rendezés értelmében javaslatot tenni a törvény­
hozásnak.

Ezt illetőleg ismételten utalt arra báró Bánffy, 
hogy ez esetben Magyarország önálló rendelkezési jo­
gát nem szándékszik a gazdasági viszonyok rideg el­
különítése végett igénybe venni, mert Magyarország 
gazdasági érdekeire és a monarchia magasabb érde­
keire való tekintettel el akarja kerülni a gazdasági és 
a vámháborut Ausztriával. Az ellenzéknek az az ürügye 
tehát, mintha báró Bánffy miniszterelnök a törvény- 
hozást ez irányban eléggé fel nem világosította volna, 
teljesen jogosulatlan. Az egész ország tudja, hogy az 
ellenzék a páriámén tárizmust lehetetlenné teszi obstruk- 
cziójával; az egész ország érzi ezt és ha az ellenzék 
nem lenne teljes vaksággal megverve, neki magának 
is be kellene látnia, mily pótolhatatlan károk háram­
lóitok már eddig is a hazára és a magyar érdekekre 
a parlament működésének erőszakos megakadályozása 
által.

A két tanítvány.
— Franeziából. —

Varrois Lydia könyvei fölé hajolva tanulgatott, midőn 
hirtelen felnyílt az ajtó és nagy zajjal lépett valaki a 
szobába. Lydia kissé kedvetlenül pillantott fel könyvé­
ről, de tekintete csakhamar felragyogott. A látogató 
Derija Alexandra volt, akit még Moszkvából ismert, 
és akiről nem is tudta, hogy Párisban van.

Midőn a viszontlátás első örömén túlestek és a kö­
zös ismerősök, jó barátok állapotáról, hogy létéről egy­
mást kölcsönösen és alaposan kikérdezték, Alexandra 
vidáman igy szólt barátnőjéhez:

— No de most ebből elég lesz! Édes Lydiáin, egy- 
kettő, kalapot, kabátot és menjünk! Egyet-mást sze­
retnék hamarjában megvenni és a te ügyességedre, 
jártasságodra, okos tanácsaidra nagy szükségem van.

— Nlőg nein mehetek! Légy egy kis türelemmel! 
Olvasgass csak, inig elkészülök.

— Mivel? — kérdő csodálkozva Alexandra.
A leczkével — feleié mosolyogva Lydia.

— Miféle könyv ez?
— Szanszkrit nyelvtan.
— Szanszkrit? De hát mi jutott eszedbe? Azután 

mire jó ez? Minek neked ez a nyelv?
Lydia hangosan felkaczagott.
— Nekem ugyan nincs szükségein reá, abban igazad

van, és csak — köiivőrületből, szánalomból tanulok.
Ugy-e különös? Mindjárt elmondom az esetet.

— Azt tudod, hogy azért jöttem Parisba, vágyaim 
Mekkájába, hogy itt mindent megnézzek, ami látni 
való, és megismerjek mindent, amit lehet. Örökségem 
megengedte ezt, habár nagyon költekeznem nem is volt 
szabad. És én teljes mértékben éltem az alkalommal. 
Elmentem mindenhová, sorba vettem a múzeumokat, 
könyvtárakat, színházakat és igy elértem ugyan ezé ló­
mat, de pénzem is lassacskán elfogyott. Ekkor jutott 
eszembe, hogy valamelyik egyetemen előadást hallgas­
sak. Ez mulatságos, szórakoztató és hasznos is volt. 
Czélt,almiul látogattam az előadásokat; hol az egyik, 
hol a másik órára mentem. Egyszer véletlenül valaki 
a szanszkrit nyelvet említette előttem. Gondoltain ma­
gamban, legközelebb elmegyek a szanszkrit tanár órá­
jára, hadd halljam, mifele nyelv ez a holt. nyelv, melyen 
talán soha nem is beszéltek.

Amint gondoltam, úgy is tettem.
A terembe lépve azonban meglepetten néztem körül. 

Nem volt abban egy szál hallgató sem. Azt hittem, 
hogy rossz helyen járok és már éppen vissza akartam 
fordulni, midőn a kathedráről egy kis guómszerü alak 
ugrott le és felém sietett. Száraz, összeaszott emberke 
volt, ki reám szólt:

— Kisasszony kérem, várjon csak egy perezet!
És ö szavakkal kurta lábait gyorsan szedegetve jött 

felém és mosolyogva szólt:
— Nemde azt hitte, hogy nem is vagyok itt? De

Határozott és komoly beszéde ez egy olyan állam­
férfinak, aki a helyzet magaslatán áll és erről a magas 
oromról hangoztatja az egész országhoz intő szózatát, 
melyet kellene hogy mindenki meghalljon, megértsen 
és kövessen. Világos és érthető a miniszterelnök be­
széde: a merev kérlelhetetlenség álláspontján áll ő — 
és teljes joggal —, mert tránszákcziókkal nem lehetne 
a kisebbség terrorizmusát megszüntetni, mert ez a 
kierőszakolt engedmény jellegével bírna, az alkotmány 
ellen való lázadást csak rendszeresítené és törvényes 
parlamenti fegyverré minősítené.

És igy világos, hogy az ellenzék azzal az eltökélt 
szándékkal, hogy ex-lex-állapotot idézzen elő, kény­
szer! tette bele a kormányt ebbe a törvény nélkül való 
állapotba és egyúttal megakadályozta hogy a kormány 
az ezen állapot elkerüléséhez szükséges törvényjavas­
latokat eliniéztethessv. A kormány kész e törvény nél­
kül való állapot következményeit viselni és a tényeiért 
való felelősséget senkivel sem akarja megosztani; csak 
az ex-lvx-állapot előidézéséért való felelősséget kény­
telen kizárólag az ellenzéknek átengedni, mert ó te­
remtett mesterséges utón olyan helyzetet, mely elke­
rülhetetlenné teszi ezt az ex-lex-állapotot.

A kormány, a korona és a többség bizalma által tá­
mogatva, a közvélemény helyeslésében bízva, az ex­
lex állapot alatt is lelkiismeretesen teljesíteni fogja 
feladatát és az ország érdekeit megvédi abban az ér­
telemben, melyet a nemzet útmutatása irt eléje.

V ármegyei közgy ü lé s. Sz. 20390-898. Alsó- 
feli ér vármegye alispánjától. Vármegyénk méltóságos 
főispánja a községi költségvetési előirányzatoknak fe­
lülbírál hatása végett a törvényhatósági bizottságnak 
rendkívüli közgyűlése határidejéül folyó évi deczember 
hó 29-ének d. e. 10 óráját tűzvén ki, van szerencsém 
ezen az alábbi tárgysorozattal megtartandó rendkívüli 
közgyűlésre a bizottsági tag urat meghívni.

Tá rgysorozat:
1. Az igazoló választmány előterjesztése a törvény­

hatósági bizottsági tagválasztások igazolásáról, és ennek 
alapján intézkedés a zalatnai kerületben uj választás, 
valamint a kettős választások folytán megürült helyek 
betöltése iránt.

2. Vallás- és közokt. m. kir. miniszter ur leirata s 
avval kapcsolatosan a vármegyei közig, bizottság elő­
terjesztése a vármegye területén több állami iskolai 
épület felépítésére szükséges összegeknek a miniszter 
ur által bérszerződéssel garantirozandő kamat és tőr-

igen, itt vagyok! Csak tessék leülni! Azonnal meg­
kezdjük !

Annyira meg voltam lepetve, hogy nem feleltem 
s minit, és némán engedtem a kis törpe unszolásának.

— Ön nagyon kedves, kisasszony, hogy szakmáin 
iránt érdeklődik ! Oh a szanszkrit nyelv gyönyörű 
tárgy, de hát a fiatalság nem tudja eléggé méltányolni! 
Az ma már mindennapi kenyérért tanul, a tudomány, 
maga a tudomány neki semmi í Nincs is csak egy hall­
gatóm, az is Versaillesben lakik és csak minden két 
hétben jön egyszer Parisba. De nekem minden héten 
kell órát tartanom. Tehát kezdjük el !

Ezen szavak után a kis emberke a kethedrára sie­
tett és ott egyet-kettőt köliinlve, nagy pathoszszal 
kezdette ;

— A múlt órán már volt alkalmam a szanszkrit 
nyelv alapelemeit ismertetni; minthogy azonban hall­
gatóim nem voltak akkor mind jelen, ismételni fogom 
a múltkor előadottakat . . .

És mintha a terem zsúfolva volna hallgatókkal, oly 
hévvel, oly nagy hangon kezdte meg az előadását. 
Azt meg kell engedni, hogy értelmesen magyarázott.

Lelkiismeretesen betartotta az órát. Ezután lejött 
hozzám és udvariasan meghajolva előttem, igy szólt:

— Nagyon örvendek, kedves kisasszony, hogy sze­
rencsém van kegyedhez. Én X. tanár vagyok és re­
ményiem, hogy ön meg fogja szeretni a tárgyat. Szép 
tárgy, nagyon szép! És biztos vagyok benne, hogy ön 
csakhamar teljes buzgalommal fog vele foglalkozni.
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lesztési összegre vármegyei kölcsönképpen fölvétele 
iránt.

3. Kereskedelemügyi m. lcir. miniszter ur leirata a 
törvényhatósági utmesterek szolgálati viszonyairól, mi- 
nösitéséről és hivatalos teendőiről alkotott megyei sza­
bályrendelet módosítása tárgyában.

4. Földmiveléstlgyi miniszter ur leirata több község 
nyomásos gazdálkodásban érdekelt közbirtokossági szer­
vezeti szabályainak újra tárgyalás alá vétele iránt.

5. Az abrudbányai laktanya építési bizottságának je­
lentése a laktanya végleges átadásáról és annak ke- 
resztülvihetésére szükséges nagyobb mérvű helyreállí­
tások költségei tárgyában.

G. Alispáni előterjesztés a csombordi Maros-hid bér­
szerződésének további 2 évre meghosszabbítása tár­
gyában.

7. Nagy-Enyed város módosított szabályrendelete az 
1890. évi I. t.-cz. büntető határozatai némelyikének 
hatályon kívül helyezéséről.

8. Nagy-Enyed város módosított szabályrendelete a 
peronospora elleni védekezés tárgyában.

9. Vízakna város határozata a városi tiszti orvos 
részére 200 írt póttiszteletdij megszavazásáról.

10. M.-Gezse község képviselőtestületének határozata 
a felállítandó állami iskola részére az 5°/o iskolai pót­
adó felajánlása iránt.

11. Felebbezés a M.-lgen községi mészárszékek 
bérbeadása ellen.

12. Községi költségvetési előirányzatok.
13. Községi zárszámadások.
14. Törvényhatósági átírató k :
a) Csongrád vármegye és ahhoz csatlakozó több vár­

megye az országgyűlés nyugodt és normális tárgyalási 
rendje helyreállítása és biztosítása tárgyában.

b) Csauádmegye a mezei munkásnép katonai gya­
korlatokra való behívásának a nyári hónapokról más 
alkalmas időre tétele tárgyában.

c) Borsodmegye a kóbor czigányok vándorlásának 
meggátolása iránt.

d) Houtmegye a kötelező állami biztosítás behoza­
tala iránt.

Nagy-Enyed, 1898. deezember hó 19-én. Csató 
János kir. tanácsos, alispán.

Országgyűlés.
A képviselőház legidősebbik tagja, az öreg M a d a- 

r ás z'J ó zs e f, derekasan teljesiti korelnöki tisztét. 
Szombati beköszöntője, elnöki tisztének teljesítése az 
összes pártokat kielégítette. Hétfőn már kora délelőtt 
megnyitotta az ülést és minden tétovázás nélkül azon­
nal kitűzte a napirendet: az elnökválasztással kapcso­
latos tárgyalási rendet és mindvégig tapintatosan, eré­
lyesen vezette az ülést. Az elnökválasztási vitához 
hétfőn elsőnek Kossuth Ferenc/ szólalt fel, ga- 
rancziákat kérvén arra nézve, hogy a többség által 
megválasztandó elnök a 30 éves gyakorlat alapján 
fogja elnöki tisztét teljesíteni. Kossuthnak P u 1 s z k y

Ágoston, a szabadelvű párt ezen kiváló tagja, vála­
szolt, halomra döntvén Kossuth okoskodásait. Pulszkyt 
követte Apponyi gróf, ki egy nagyobb szabású be­
szédet mondott, ellenzéki szempontból birálgatván a 
kérdést. A nap főeseményét Tisza István gróf 
beszéde képezte, ki éles elmével bonczolgatta Apponyi 
fejtegetéseit, a Tisza-javaslatot magyarázta és szokott 
ékesszólásával és éles elméjével rámutatott az obstruk- 
ezió veszedelmeire, Apponyi fejtegetéseinek tarthatat­
lanságára és a többség zajos éljenzései és tapsai között fej­
tegette a többségnek egyedül jogos és közjogi szempont­
ból egyedül helyes eljárását. Kedden felszólalt Csáky 
Albin gr. — a kilépettek vezére —, Hegedűs 
S á n d o r, és izetlenkedett Polony i, ki elnöki rendre­
utasításban is részesült.

Kitüntetett körjegyző.
Lapunk hasábjain ismételten megemlékeztünk arról, 

miszerint 0 csász. és ap. királyi Felsége Glatt József 
buzásbocsárdi körjegyzőnek hasznos szolgálatainak 
elismeréséül a koronás ezüst érdemkeresztet adomá­
nyozta.

Az érdemkeresztet e hó 18-án adta át Balázsfalván 
Simon ffy Alajos főszolgabíró a kitüntetettnek. 
Délelőtt 10 órakor egybegyűltek a járás összes jegyzői, 
az összes községek elöljárói és Balázsfalvának számos 
előkelősége, kiknek jelenlétében ünnepélyes beszéd 
kíséretében nyújtotta át a. főszolgabíró az ünnepeknek 
a kitüntetés jelvényét, a csinos fekete tokban fekvő, 
ezüstből készült, arany zománezczal ékesített keresztet, 
beszédében méltatván az érdemet és például hozván 
tel ezen tényt, mely legékesebb bizonysága annak, 
hogy a hasznos, kitartó és lelkiismeretes munkálkodás 
mindig megkapja jutalmát.

Glatt József körjegyző meghatottál), könnyes sze­
mekkel köszönte meg a kitüntetést, Ígérve, hogy az 
iit ért magas elismerést serkentő például tartamija, 
hogy amig teheti, továbbra is hazája és embertársai­
nak szolgálatában derék munkát végezzen a köznek.

Az ünnepélyes átadást 50 teritékü társasebéd kö­
vette, mely vidám hangulatban, tósztokkal fűszerezve 
a késői délutáni órákig tartott.
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tanterembe vonultunk. E gyűlésre vonatkozó tárgysoro­
zat e b. lapban már közölve voit, csak azt legyen sza­
bad megjegyeznem, hogy úgy a gyakorlati tanítás, mint 
a felolvasások szépen sikerültek. A jelen volt díszes 
vendégsereg meggyőződhetett arról, hogy az alsófehér- 
vármegyei tanitó-egyesület központi körének tagjai a 
népoktatásügy mind magasabb és magasabb niveaujára 
igyekszenek emelkedni. E nemes és ambicziózus törek­
vés oka a kör nagyérdemű és tiszteletre méltó elnö­
kének ügybuzgóságában rejlik, ki sohasem késik sem 
anyagi, sem szellemi erőit latba vetni, ha az ő kedves 
kartársainak ügye úgy kívánja.

A gyűlés lefolyása után a kör tagjai K e m é n y 
Simon báró ur ő méltósága vendégszerető asztalához 
hivattak, mely lukullusi lakoma a késő esteli órákba 
is belefolyt. Igazán lelkesítő, midőn azt konstatáljuk, 
hogy egy kiváló magyar mágnás átérezve a magyar 
tanítói kar magas rendeltetését, méltóvá tette saját 
asztalához. Fogadja kegyességéért a méltóságos báró 
ur ez utón is a kör minden egyes tagjának leghálásabb 
köszönetét. Szellemes pohárköszöntőkbeu sem volt 
hiány, melyek mindvégig megfűszerezték az együttlétet

T. I.

Levelezés.
Lőrinczréve, decz. 18.

Az alsófehérvármegyei tanitó-egyesület központi köre f. 
hó 16-án tartotta meg rendes őszi gyűlését Csőin hord o n. 
Lélekemelő összejövetel volt ez, hol egy kiváló aristo- 
krata áldást árasztó szeretetéuek melege mellett ön­
zetlenséggel nyilvánult a kartársi szeretet és össze­
tartás.

Reggeli 9 órakor a kör csaknem valamennyi tagja 
együtt volt G agy i Ferencz csombordi áll. tan. 
vendégszerető házánál. Kedves kartársunk szives ven- 
dégszeretetének élvezete után a tágas és mintaszerű

Nagyon szívesen segélyére leszek; örömmel megszer- 
zem önnek a szükséges könyveket is. Különben is vég­
telen lekötelez, ha meglátogat; ime névjegyem. Nőm 
és leányom örvendeni fognak, ha megismerhetik. Tehát 
számitok önre! A viszontlátásig, a legközelebbi óráig! 
De biztosan eljöjjön !

Barátságosan kezet fogott és távozott.
Csakugyan nem tudtam, hányadán vagyok és mit 

csináljak. Természetesen első gondolatom az volt, hogy 
a szanszkrit nyelv tanára ma látott először és — utol­
jára! De ha eszembe jutott, mily lelkesen magyarázott 
a szegény öreg tanár, s mennyire örvendett, mikor 
akadt egy — második hallgatója is: akaratlanul 
megsajnáltam. Szinte láttam magam előtt, mily büsz­
kélkedve mondja otthon el a feleségének, leányának, 
hogy órájára ismét jött egy uj hallgató, és elgondoltam, 
mily fájdalmat fogna érezni szegény, ha a-jövő órán 
már nem találna engem ott. Mily rosszul esne ez neki; 
és mennyire restellené a dolgot családja előtt is!

És addig-addig töprengtem ezen, mig csakugyan el­
mentem, meglátogattam őt, mily örömmel fogadott, és 
mily előzékenységgel mutatott be nejének és leányá­
nak. Azután mennyi könyvet, röpiratot, tanulmányt 
adott! Alig tudtam már haza vinni! És midőn távoz­
tam, eiősen megfogadtatta velem, hogy a legközelebbi 
órára okvetlen elmegyek.

És megtartottam szavamat. Azóta minden órán szor­
galmasan megjelenek. Sőt lassaukint komolyan érdek­
lődni kezdettem a szanszkrit nyelv iránt. Tanárom tul- 
boldog volt, mikor ezt észrevette! Egész leikével ma­
gyarázott nekem! És azt az örömet, túláradó boldog­
ságot el sem képzeled, amit mutatott, midőn egyszer 
valami kérdést intéztem hozzá, mely egy kissé bővebb 
fvjtégetést igényelt.

Kaczagni szerettem volna, midőn „tisztelt uraim“-mai
kezdette meg előadását, amelyen csak egymagám _
tolongtam; de viszont megható volt az az öröm, amely 
arczárói lesugárzott, ha látta, hogy az órán megje­
lentem.

Eg), napon az előadáson a másik hallgatóval talál­
koztam. Rokonszenves külsejű, már idősebb ur volt. 
Kiváncsi voltam megtudni, mi indította őt a szanszkrit 
nyelv tanulására. Megmondta.

eléS sajátságos oka van — szólt mosolyogva. 
Vaisaillesbau nagy gyáram van, és üzleti ügyeim miatt 
minden két héten egyszer Párisba kell jönnöm. Dél 
felé azonban már rendesen végezek és a vonat csalt 
délután indul. Mit csináljak? Az utczán ődöngeni nem 
szeletelt, a zaj, a lárma, tolongás nem az én kedvemre 
való, kávéházba, vendéglőbe nem szeretek járni; te­
hát. ide jövök. Itt csendesen, nyugodtan elüldögélek, 
no, és különben sem nagy baj, ha az ember két heten- 
ltint egyszer valami okosat is hall. Nincs igazam?

így tehát a másik hallgató is csak a véletlenség 
folytán járt az órákra. Szegény öreg professzor! Ma­
holnap majd ... no de ne beszéljünk erről

— Hoho. mi az? kérdezte pajkosan ltaczagva 
Alexandra.

— Bizony nem lehetetlen, hogy egy szép napon 
az öreg tanár ur egyszerre veszti el mind a két ta­
nítványát . . .

*

Úgy is történt. Lydiát nehány hó múlva a Versailles! 
gyáros noül vette és az öreg, töppedt tanárka lesi 
várja, mikor akad ismét hallgatója

(F. L.)

A nagyenyedi szegény tanulókat segé­
lyező kör rendes évi közgyűlése.

Nagy-Enyed, 1898. deez. 18.

A szegény tanulókat segélyező kör f. év és hó 18-án 
d. u. 2 órakor az áll. polg. leányiskola munkatermében 
ruha-kiosztással kapcsolatos és szépen látogatott köz­
gyűlést tartott. Jelen voltak az egylet tisztikarán és 
választmányán kívül nagyon sokan a rendes tagok kö­
zül, valamint a város közönsége köréből a nemes ügy 
iránt érdeklődők.

Török Bertalanná elnök az ülést lendületes beszéd­
del nyitotta meg és a tagok üdvözlése után felkérte a 
titkárt jelentésének megtételére. Ebből kitűnik, hogy 
a múlt évben ujonan megválasztott tisztikar és vá­
lasztmány működésének első évéről számol be, s hogy 
miképpen fejlődik ezen egylet évről-évre.

Van az egyletnek jelenleg 4 alapító, 9 pártoló és 
291 rendes, összesen 304 tagja, kik áldozatkészségük­
kel lehetővé tették, hogy a f. évben :

1. a városi elemi leányiskolából . .
2. az áll. polg. leányiskolából . .
3. a róni. katli. leányiskolából . .
4. az ág. ev. fiúiskolából ....
5. a róni. katli. fiúiskolából . . .
G. az ev. ref. fiúiskolából ....
7. a Betlen-főiskolával kapcsolatos elemi fiú­

iskolából ........................................
8. a gór. katli. elemi iskolából 2 leány és 4

fiú, tehát..................................................
és 9. a Bethlen-főiskola 4 alsó osztályából 
összesen 64 leány és 51 fiú, együtt tehát 7 175 

tanulót segélyezhetett 375 frt 83 kr értékű ruhával és 
lábbelivel, sőt ezenkívül az egyleti tagok adakozása 
folytán mindegyik gyermek különféle édességekkel 
telt zacskóval is meg lett ajándékozva.

A segélyezésnél az egylet választmányát az a legna­
gyobb körültekintéssel megérlelt meggyőződés vezette, 
hogy első sorban segítsen ott, ahol segítségre legin­
kább szükség van, másod sorban azonban méltányolta 
a jó magaviseletét és szorgalmat is, s ez által buzdí­
tásul akart hatni, hogy a segélyezettek odaadó kitar­
tását a tanulásban is fokozza.

Az egylet folyó ügyeinek elintézésére 6 választmá­
nyi ülést tartott, s a czéljának megvalósításához szük­
séges anyagi eszközök megszerezhetésére a rendes 
tagok gyűjtésén kívül f. évi junius 10-éu népünne- 
pélylyel egybekötött tánczmulatságot rendezett, mely 
300 frtot jövedelmezett, mig a f. évi augusztus’ 17-én 
t Bethlen-szobor alapja javára rendezett táuczmulatság 
25 frtot eredményezett az egylet pénztárának.

Az egylet vagyona a pénztáros jelentése szerint 
3456 fit 27 kr alaptőke és bevétellel szemben mutat­
kozó 419 frt 73 kr kiadás levonása után 3036 frt 54 
kr, a tőke-szaporodás tehát 216 frt 50 kr.

A közgyűlés egyhangúlag elfogadta a Gáspár János 
választmányi tag által javasolt alapszabály-módosítást: 
Szilágyi Farkas választmányi tag indítványára pedig 
az egylet czéltudatos és humánus vezetéséért az elnölc- 
nek jegyzőkönyvileg köszönetét szavaz, valamint jegy­
zőkönyvbe foglalta azt a meleghangú köszönetét is, 
melyet a segélyezett iskolák nevében Gáspár János 
választmányi tag tolmácsolt.

Az elnök indítványára jegyzőkönyvileg köszönetét 
szavazott a titkárnak és-pénztárosnak az egylet ügyei­
nek helyes vezetéséért és vagyonának kezelése körül 
kifejtett fáradhatatlan buzgalmáért. Az év folyamán 
megüresedett választmányi tagságra egyhangúlag Hor­
váth Miklósné választatott meg.

Végül jegyzőkönyvileg köszönetét mondott az egylet

102. szám.

dr. Magyari KárolyJ 
vásárlásáért, Fűzi i-j 
körül kifejtett fáradj 
gondnoknak a lábbe 
mindazoknak akik 
rendes tagsági díjul 
is igyekeztek előj 
Bánffy Kazimirné, l| 
Ciruer J. Józsefné, 
távné, Fogarassi Bei 
lintné, Kovács Józsi] 
gyári Iíárolyné, dr. 
Nagy Gyuláué, Rein) 
Antalné, Székelyük 
Bertalanná, Ungerpj 
Péterné, ifj. Wiukil 
akik részint ruhául 
ménvt és gyümölcsül

A nagyend
A nagyenyedi dal] 

tóttá meg hangvers] 
A hangverseny go] 
adását a szép szá 
kitörő tetszésnyilvái 
c z e D á n i e 1 n é 
ián játszott Fázi­
sokra a hallgatóság! 
előadásban részesült 
tünk meg K o v á 
már megszokott nyi 
mény jól átgondolt, 
a Kelemenné diám 
zongora-szólamot L, 
kel és disztingváltai 
tét nyújtott. Sajna 
gött felállított ének 
vetkező számban is 
a tisztaságot.

A népdalokat, í 
Ízléssel Veress i 
kar biztos, tiszta eh 
utolsó vadászdalt a

35
L a z á r M a 1 c s i A 
azzal a mély cse

14
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jut, hogy valóságos
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vélni és fejlesztem
nyugodott el addig,

7 énekelt.
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A hangverseny vé<
vei táuczra perdül 
véget.

Vej

— Olvasóinkhol
fizetési felhivásunkaJ 
t. olvasóink figyelmei 
fogásukat, kötelessé« 
teni, miszerint jövőbe 
leend az elvállalt feli 
társaink a régiek éj 
még szaporodott, mel 
dásunkat képezte, hol 
szakképzett irók ált;J 
társaink: dr. Eher; 
Miklós, dr. Farnos 
kelyhidy Viktor, 
Sáliak Róza, Balog 
Időközönként All» 
Gáspár János, dr. 
Varró László, dr. 1 
kiváló tollából r.y 
" mint eddig is -

leghívebben fog 
vármegye területén 
^ kiváló hírlapíró 
lésében Budapestei 
Ponden z“ czimü 
nyunk pedig leliets 
vidéki lapokat meg 
Hatokat, azonnal kő 
szággyülési képvisc 
Pesti híreket távira 
Magunk részéről te 
°lvasúink igényeit 1 
kat csak úgy koron
közönségünk kellő i
jük, miért, is újólag 
tések megújítását.
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dr. Magvan Károlynénak a ruhanemüek jutányos be­
vásárlásáért, Fűzi Katinkának a ruhák elkészíttetése 
körül kifejtett fáradozásáért, valamint Grohmann Károly 
gondnoknak a lábbeliek elkészíttetéséért, nemkülönben 
mindazoknak, akik az emberbaráti czél elérhetését 
rendes tagsági dijukon kívül még külön adományéval 
is igyekeztek előmozdítani, különösen pedig: Báró 
Bántiy Kazimit né, Barabás Karoly né, dr. Bocz Józsefné 
Firner J. Józsefné, Dómok Erzsébet, Draveczkv Gusz- 
távné, fogaiassi Béláné, Jakab Károlyné, Korbuly Bá- 
líntne, Kovács Józsefné, özv. Lőthe Lajosné, di. .Ma­
gyar! Károlyné, dr. Mátyás Mihály né, Müller’ Mihály né, 
Nagy Gyuláué, Reinbold Olivérné. Reinbohl Ella, Rüder 
Antalné, Székelyhidy Jánosné, Tóth Miklósné,’Török 
Bertalanné, Ungerpek Miklósné, Uray Lászlóné,’ Vajda 
Péterné, ifj. Winkler Jánosné és Zeyk Miklósnőnak, 
akik részint ruhaneműt, részint a karácsonyfára süte­
ményt és gyümölcsöt, valamint készpénzt ajándékoztak.

A nagyenyedi daloskor estélye.
A nagy elijedi daloskor í. hó 17-én .szombaton tar­

totta meg hangverseny nyel egybekötött tánczestélyét. 
A hangverseny gondosan összeállított számainak elő­
adását a szép számmal összegyűlt közönség gyakran 
kitőlő tetszésnyilvánítása követte Különösen a V i u- 
c z e D á nie 1 n é és M a g y ári Jól á n által 2 zongo­
rán játszott f a.ust egyvelege ragadta zajos tap­
sokra a hallgatóságot, mely kiváló szabatos és kifejező 
előadásban részesült, Hasonló elismeréssel emlékezhe­
tünk meg Kovács Mariska szavalatáról, a tőle 
már megszokott nyugodt, biztos föllépésről, s a költe­
mény .jól átgondolt, átérzett, meleg interpraetálásával 
a Kelemenné drámai zeuefestése mellett, melyhez a 
zongoi a-szólamot Lázár Mái esi igen finom érzék - 
ktl ts diszting(áltan játszotta, nem közönséges élveze­
tet nyújtott. Sajnálatosan ingadozott a színfalak mö­
gött felállított énekkar, valamint az első s a most kö­
vetkező számban is nélkülözték a kar egyes szólamai 
a tisztaságot.

A népdalokat, miket nagy szakavatottsággal és 
Ízléssel \ e I ess Gábor állított össze, a vegyes­
ei biztos, tiszta előadással énekelte, épen ügy az 
utoísó vadászdalt a férfikar. E kettő között énekelte 
Lázát Málcsi A bt f. Esti dal és Szeretlek dalait 
azzal a mély csengésű, szívhez szóló alt-hangjával, 
melynek gyönyörködtető hatása alatt mindig eszünkbe 
jut, hogy valóságos vétek volna, azt tovább nem mi­
xelni és fejleszteni. A közönség zajos tetszése nem 
nyugodott el addig, inig ráadásul két népdalt el nem 
énekelt.

A hangverseny végeztével az ifjúság vidám jó kedv­
vel tánezra perdült, minek a kései órák vetettek 
véget.

Vegyes hírek.
— Olvasóinkhoz. Lapunk mai száma közli elő­

fizetési felhívásunkat. Midőn e helyen is felhívjuk arra 
f. olvasóink figyelmét és kérjük jövőre is szives párt­
fogásukat, kötelességünknek ismerjük ezúttal is kijelen­
teni, miszerint jövőben is első és fő kötelességünk 
leend az elvállalt feladatnak híven megfelelni. Munka­
társaink a régiek és ezek száma a folyó évben is 
még szaporodott, mert mindig egyik kiváló gondosko­
dásunkat képezte, hogy lapunk minden egyes rovata 
szakképzett irók által láttassák el. Rendes dolgozó­
társaink: dr. Ebergényi Sándor, Lázár István, Horváth 
Miklós, dr. Far nos Árpád, dr. Far nos Dezső, Szé- 
kelybidy Viktor, Pakots József, Szabó Gyula, 
•Sallak Róza, Balogh Ferencz és Székelyhidy Ödön. 
időközönként Albert Iván, dr. Bikfalvy Károly, 
i'áspáv János, dr. Nagy Károly, Szilágyi Farkas, dr. 
'a»ró László, dr. Winkler Albert, dr. Werner Gyula 
kiváló tollából nyerünk közleményeket. Tudósítóink 
— mint eddig is — mindig a leglelkiismeretesebben 
és leghívebben fognak értesíteni mindazokról, mik a 
vármegye területén történnek és olvasóinkat érdeklik. 
A kiváló hírlapíró Lichtenstein József szerkesz­
tésében Budapesten megjelenő „Pester Cor res­
pond enz“ czimü kőnyomatos lappal fennálló viszo- 
nyunk pedig lehetségessé teszi nekünk, hogy az összes 
vidéki lapokat megelőzve a fontosabb politikai mozza­
natokat azonnal közölhessük. Egyik szerkesztőnk or- 
W'.Jggyülési képviselő is lévén, a legérdekesebb buda­
pesti hiteket távirat utján fogja közölni lapunkkal. 
Magunk részéről tehát mindent megteendőnk, hogy t. 
olvasóink igényeit kielégítsük, de viszont fáradozásain­
kat csak úgy koronázandja siker, ha ebben olvasó 
közönségünk kellő mérvbeni pártolását megszerezhet­
jük, miért is újólag is tisztelettel kérjük az előfize­
tések megújítását.

" Unitárius istentisztelet. Karácsony másod-

K ö z é r d e k

napján, decz. 26-án d. c. Vall órakor kezdendő uni- 
arms istentisztelet s urvacsora-osztás tartatik a hely- 
e 1 polg- leáll.yiskola egyik tantermében. Ez alkalom- 

mm az imát s egyh. beszédet tartja a beszolgáló lel- 
KeSZ bimvufillvi György t.-szentgyörgyi lelkész, az úr­
vacsorái beszédet s az evvel járó imákat tartja Józan 
Miklós íoroczkói lelkész. Az úrvacsora-kiosztást pedig 
együttesen teljesítik. Ez érdekesnek Ígérkező templo- 
mozasra a helyben és vidéken lakó unitárius hívek 
figyelme ez utón is felhivatik.

— Kaszinói közgyűlés. A nagyenyedi kaszinó 
len des évi közgyűlését f. évi deczember hó 27-én d. u. 
o órakor tartja meg.

— Letartóztatott körjegyző. Gulácsy József 
ohaiIai küijeg) ző ki fegyelmileg is már hivatal­
vesztesre ítéltetett — a tegnapi napon a kir. ügyész­
ség rendeletéből, tekintve, hogy több közokirat-hamisi- 
tas bizonyult reá, letartó/.láttatott és a kir. ügyészség­
hez átkisértetett.

— Állategészségügyi kimutatás. Sertésor- 
hancz: Balázsfalva 5 udvar, Felső-Orbó 5 udvar, 
lugad 8 udvar, M.-Lupád 14 udvar, Yéza 5 udvar, 
összesen 5 község 37 udvar. Sertés vész: Buzás- 
Bocsárd 1 udvar, Felsö-M.-Ujvár 1 udvar, Kis-kerek 1 
udvar. Koncza 2 udvar, Ladamos 4 udvar, Nagy-Euyed 
3 udvar, Oláli-Dálya 1 udvar, Pókafalva 1 udvar, Sós- 
patak II udvar. Sorostély 1 u., St rúzsa. 30 udvar, Szász-
Ljtalu 2 udvar, \ eresegyháza 11 udvar, összesen: 13 
község.

Felhívjuk t. olvasóink figyelmét a „Nagy 
Képes V i 1 á g t ö r téne t“-nek lapunk mai számában 
foglalt Ilii hetesére. A nagyszabású vállalat a legdísze­
sebb és legtanulságosabb magyar munka lesz. Kiadá­
sára az ország két legnagyobb könyvkiadó intézete 
egyesült: a „Frauldin-társulat“ s a „Révai Testvérek 
Iiodalmi Intézet Részvénytársaság“. Kiállítása és tar- 
lalnu egyaránt méltó társa a külföldi hasonló vállala­
tok nak. A mai számunkban foglalt hirdetés az egész 
vállalat piospectusát adja, a kedvező megszerzési mó­
dozatokkal együtt, mely szerint a 12 kötetes nagy 
müvet 1.50 frtos havi részletek mellett bárki könnyen 
megszeiezheti. A hirdetésre ismételten felhívjuk t- 
olvasóink figyelmét.

Érdekes, hogy a „Képes Családi Lapok“, ez a j 
kedves szépirodalmi hetilap, mely immáron huszonegy 
éves múlttal dicsekszik, milyen meglepetést készít ol­
vasóinak karácsonyra és újévre. Karácsonyi ajándékul 
minden olvasójának, tehát annak is, aki most rendeli 
meg a lapot, ingyen és bérnientve küldi meg K. Be- 
niczky Irma egyik legjobb munkáját, a „V é r b ősz u“-t. 
Azoknak pedig, kik újévkor az egész évi 6 frtnyi elő­
fizetést és csomagolási és postaszállítási díjul 80 krt 
beküldnek, a következő négy, sajtó alól ép most kikerült 
regényt küldi meg ingyen és bérnientve: R u d - 
uyánszky Gyula „Névtelen virág“, Palotai 
Csorba Á k o s „A koronás fők tragoediája“, 1 n o k a i 
Pál „Századvégi asszonyok“ és Y. Gaál Karolin 
„Válás előtt és válás után“ czimü regényeit. A „Képes 
Családi Lapok“ előfizetési ára egy évre 6 frt, félévre 
3 írt, negyedévre 1 Irt 50 kr. Mutatványszámot ingyen 
küld a kiadóhivatal Budapesten, V., Yadász-utcza 14. 
szám.

Közgazdaság.
A hagyma mivelése.

A kerti termények közül tahin a legjövedelmezőbb 
a hagyma, mert ez mindig talál vevőre, annál bizto­
sabban, mennél szebb és nagyobb. Épen jövedelmező­
sége miatt némely vidéken nagyban is termesztik. Jö­
vedelmezőségét bizonyítja különösen az a körülmény 
is, hogy a bolgár kertészek termelését mindenütt fel­
karolják, ez képezvén kertjük fő jövedelmi forrását. A 
hagyma legjobban kedveli a jó meleg és porhanyó ta­
lajt. A tavaszszal felhordott friss trágyát nem kedveli. 
Én mindig őszszel trágyáztatom meg a hagymának 
szánt talajt, s ugyanakkor a trágyát mélyen alászán­
ta tóm. Tavaszszal másfél métermázsa szuperfoszfátot 
hintetek el holdanként, s mióta igy járok el, azóta a 
legszebb hagymát termelem, azóta pedig, mióta a már 
fejlődő hagymát cliilisalétromos vízzel is megöutözte- 
tem, azóta valóságos hagyma-óriásokat nevelek, ame­
lyeket mindig sokkal jobban értékesítek, mint bárki 
más. E tekintetben úgy járok el, hogy egy locsoló víz­
ben feloldok három-négy marék chilisalétromot, s az­
zal megöntözöm az éppen fejlődésnek indult hagymát, 
s ezen eljárást 10 — 14 napi időközökben ismétlem há­
romszor.

A hagymát lehet vetni avagy ültetni; utóbbi czélból 
tavalyi hagymácskákat használunk.

A magot előbb melegágyba vetjük, s innét ültetjük 
ki a fiatal növényeket. Lehet a magot mindjárt a sza­
badba ,\s vetni, de ilyen módon sohasem termelhetünk
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olyan szép hagymát, mint az döbbeni eljárással, ame­
lyet magam is rendesen használni szoktam. A magot 
nag}on borán kell elvetni, mert igen lassan csírázik 
különösen a szabadban. Ha telire való nagy hagymát 
akarunk termeszteni, kis arasznyi távolságra — sorba 

ültessük a rászákat, ellenkezőleg pedig sűrűén. A 
kiültetés után azonnal öntözni kell, nehogy a rásza ki- 
szátadjon. Én már ezt az öntözést is cliilisalétromos 
vízzel végzem.

Nagyon fontos dolog azután a gyakori gyom Iái ás és 
kapálás. Én e tekintet ben nem kötöm magamat a ka­
pálások számához, hanem annyiszor kapálok és gyom- 
ialok. amennyi elegendő arra, hogy a talaj solise le­
gyen gyomos. E mellett a rhilisalétrom oldattak meg- 
öntözést hál omszor okvetlenül keresztül viszem, mert 
ennek tapasztaltam a legjobb hatását, Ezen kezelés 
mellett a hagyma alig hogy ki lett ültetve, rohamosan 
imhii növekedésnek, s későbben az esetleges nyári 
szárazságot is jobban kibírja, mert nyár derekának be­
álltáig amikor már ugyanis nálunk a szárazság be- 
állaui szokott — oly nagy gyét fejlődik, hogy nem nagy 
pliL il:l fejlődésében szünet is áll be. Természetesen 
nagyon előnyös helyzetben van az a gazda, vagy ker­
tes/., ni könnyű szerrel öntözheti kertjét, s kinek e 
miatt a szárazság sem árt.

A hagynia kiszedését én szeptember hóban végez­
tetem, száraz, időt választván erre a czélra. A kisze­
dett hagymát szellős padlásra rakatom, ahol, mikor 
munkásaim ráérnek, fel fon a tóm s igy viszem piaczra 
eladás végett.

Vetőmagvak.
(Mandiner Ödön tudósítása.)

' ürös lóherére központosul továbbad is az ér­
deklődés főrésze, a forgalom képe szilárd és az összes be­
nyomás azt tanúsítja hogy az üzlet nem olyan folyto­
nosan ingatag, mint volt tavaly, hanem kellemes, sírna 
Részben azon körülménynek tudható be, hogy olyan 
fogyasztó vidékek, mint p. o. a németországiak, me­
lyek még csak nem is régen oly nagyon bizonykod­
tak az amerikai lóhere kifogástalan volta mellett, im- 
mái ana a tapasztalatra jutnak, hogy nézetükkel meg­
tévedtek és szolid, megbízható eredeti árunak, amint 
p. o. a magyar lóhere, adják az előnyt, még pedig jó­
val magasabb árak mellett is. A helyzet kedvezőbbre 
fordulásához jó részben hozzájárultak gazdáink, kik 
arra törekedtek, hogy minél tisztább terményt szállít­
sanak a piaczra. A minőségek többnyire tetszetőseit, 
amit elvégre az élénk forgalom és a külföld kereslete 
legjobban bizonyít.

Lu ez er n a. Francziaországból, Provence vidékéről 
már csak szórványosan érkeznek ajánlatok. Ami eladó 
volt, az, mint jelentettük is már, :iz évad elején csak­
hamar föl vásároltatott. Olaszország keveset állít a piaczra, 
Magyarország pedig még ennél is kevesebbet. Az ame- 
íikaí tudósítások szült termésről tesznek ugyan jelen­
tést, ez azonban nem foly be az európai forgalomra 
egyrészt mert bőven van ott tavalyról megmaradt 
luczeinamagja, másrészt az amerikai luczernainag mi­
nőségéről ugyancsak annyit mondhatunk, amit fen­
tebb az amerikai vörös lóhere, minőségéről elmondottunk.

B a 11 a c z i m e t, valamelyest kínáltak Morvaországból.
Muhar magot nem ajánlottak.
Jegyzések nyers áruért 100 kilónként Budapesten 

értve :
írtVöröshere, tavalyi . . 38 —42

Vöröshere, idei . . . . 45 —55
Luezerna, magyar . . . 55 -60
Luczerna, olasz ... . 56 —60
Luezerna, franczia . 67 — 74
Baltaczim : . . . 14 — 15
Molnár .... . 5Vs- 672

Szerkesztőség:
Dr. $14GYÁRI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Ki átló :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Báli selyem 45 krtói
14 frt 65 kiig méterenkint — valamint fekete, fehér és színes 
Henneberg-selyem 45 krtói 14 frt 65 krig méterenkint — a 
legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát fogyasz­
tóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, 
mintákat pedig posta fordultával küldenek: HENNE- 
BERG G. selyemgyárai (cs. és kir. udvari szállító) ZÜ­
RICHBEN. Magyar levelezés. — Svájczba kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó. (4)



4. oldal. Közérdek.
102. szám.

1067—1898. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 § értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagvenyedi kir. járásbíróság 
1898 V 192 számú végzése álla! Gyulafehérvári fák. pénztár végre­
hajtató javára krakkói lakos Mariukás Tódor s társai ellen 225 frt 
tőke. -nnek 1897 év szeptember hó 17 napjá éi számítandó 6% 
kamatai és «-gyeh törvényes járulékai követelés erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag foglalt és 650 Írtra bee-ült, 
Barb Bumnlusnál 2 ló, 1 t-hén, 1 cséplőgép felszereléssel. 2 szekér­
ből álló ingóságok nyilvános árveres utján eladatnak

Mely árverésnek az 1898 V. 193 4 sz. kiküldést rendelő végzés foly­
tán a helvszinén, vagyis Krakkóban az elöljáró házánál leendő esz­
közlésére 1898 ik évi deczeinber hó 29-ik napjának délután 2 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t.-ez. 107. §-a értelmében, a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX t -ez. 108. 
§-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Enyeden, 1898. évi deczeinber hó 11. napján

1658 1-1
Gajzágó Simon,
kir. bírósági végrehajtó.

1422. szám. 1898. bvgrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t-ez 102 §-a 

értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az abrudbányai kir. járásbíró­
ság V 675 1898. számú végzése folytan J)r. Pap Lőrinez ügyvéd 
által képviselt az Auraria takar kpénztár javára tnmpoeli Negritsa 
Nikolae és társ. ellen 100 frt tőke, ennek 1898. évi márezius hó 8-ik 
napjától számítandó 6" 0 kamatai és eddig összesen 54 frt 35 kr per­
költség követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával 
biróilag 898 22 10. felülfoglalt és 113 írtra becsült, u. in. Kriszten 
Szimeonnál 2 tehén borjúval, 2 kalangya széna, 1 disznó, 20 liter- 
véka kukorieza és Negrusa Nikolaenál felülfoglalt, az 1898. évi 1029. 
bvgrh. számú alapfoglalasi jegyzőkönyvbe felvert és 249 írtra becsült 
2 ökör, takarmány és gabona, és Muskán Georgenél 2o bogivá széna 
és 1 tehénből álló ingóságok nyilvános árverés utján ela tatnak.

Mely árverésnek az abrudbányai kir. járásbíróság idézett számú 
kiküldetést rendelő végzése folytán a helyszínén, vagyis ; 1 peres laká- 
Trimpoelen leendő eszközlésére 1899 évi január hó 12-1 k és 
következő napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t -ez, 107 §-a értel­
mében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX t.-ez. 108. 
§-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő. Végül felhivat­
nak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégitteléshez tartanak jogot, a mennyiben 
részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtóid 
jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alólirt kiküldöttnek vagy írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján kifüg­
gesztését követő naptól számittatik.

Kelt Abrudbányán, 1898. évi július hó 11. napján.

Szabó Dénes,
1535 1—1 kir. bírósági végrehajtó.

Sz. 2267 — 1898. tkvi

Árverési hirdetményi kivonat.

A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírre 

teszi, hogy az ,,Albina“ tak. és hitelintézet végrehajtatnunk Bunca 

Anna hagyatéka végrehajtást szemedé elleni 100 frt tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir törvény­
szék kerületében a vízaknai kir. járásbíróság területén levő Őt ménj- 

székés község határán fekvő 394 sz. tjkl en A + I —1’ s/--
1211, 1750. 1969 2. 2144 1. 2433 1 2446 2, 2447, 2890 2, 2928, 

4489 3. 4490, 4649 2, 4650, 4692 2. 4985 3. hr. sz. ingatlanokra az 
árverést 362 írtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 

és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1899. évi január hó 
10-ik napjának d. e. 9 órája Örményszékes községházánál leendő 
megtartása nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 

el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 % -át 

készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t.-ez, 42. §-ában jelzett árfolyam­

mal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. a. kelt igaz­

ságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. t.-ez. 170. §-a 

értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiál 

itott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint tkvi hatóságtól.

Vízaknán, 1898. évi szeptember hó 12-én.

Sisszel,
1657 1 — 1 kiadó.

PM P

3 Haszonbér.
A nagyt1 lived1 ov. r< f. egyház fi tiflódi 

haíárreszen fekvő 8 hó d í365 öl 
és a Bogáncsosban 461 D ö! nagyságú 
ingatlanait 1899. január 1-től 6 évre 
nyilvános árverésen haszonbérbe adja 
folyó év deczeinber 28-án d. u. 3 
órakor a református kántori lakban.

Ugyanott és ugyanakkor a várkerü­
letben lévő Hank-féle házas telek is 
bérbe fog adatni árverés utján 1899. 
április 24-től 3 évre.

Bánatpénz a múltkori haszonbér 
10%-a.
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0
I Torontáli Szőnyeggyár Részv.-Tars.
Ó '
Ő * Egyedüli magyar szőnyeggyár.
0 *
0 M Készít.: kézzel csomózott, szmirna szőnyegeket, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és 
0 úri-szobák vészére mindenfele nagyság és stílben, bármely rajz szerint; hollandi futószönye-
0 _ geket, keleti (karamani) függönyöket, torontáli szerb szőnyegeket (Tyiiin) térítők, függönyök,

divánátvetök stb. részére.

Főraktár: Budapest, VI. kér., Andrássy-ut 4. szám.
Dusán felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg szakmába vágó czikkekben, u. m : olcsóbb faj­

tájú szőnyegek, függönyök, térítők, takarók, ablakvédök, szoba- és lópokróczok.
1677 12—20

Jf OjTji' I I jirnitfiiniiimmr — r - - • — -r n nrirrn n i

Kai? Mas Világtörténet
Bo

♦♦♦♦♦♦♦♦♦ ♦
Bo pF ' *
§L * Megjelenik tizenkét Megjelenik füzetes ' ♦I* kötetben kiadásban is
14 famentes, tehát soha meg 240 füzetben. ♦nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára Több füzet semmikép som lesz. ♦

1*
rendkívül díszes félbőr- Hetenkint egy füzet fog ♦

kötésben, bőrháttal és közrebocsáttatni. ♦
{§♦ vászontáblával Egy-egy füzet ára ♦
]♦ 8 frt. 30 kr. ♦

Min.len négy hóban egy—egy A füzetes kiadáshoz díszes he- ♦
i * kötet jelenik meg. kötési táblák száll itatnak. ♦

1 ♦ fi jíagy Képes Világtörténet megszerezhető:
♦

♦
M ♦ a) Füzet93 kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben ♦
1 ♦ mm hm rendes hazai könyvárusnál. ♦

6',l.i5ói3t33 kiadásban 12 kötetben. 8 írtjával ♦

ai kötotenkinti utánvéttel bérmentve, ♦
in havi 1 frt 50 kros részletfizetésre. , ♦

♦ * ♦
♦ A rendelések a helyi kiayvkereskedéshez vagy aliiirt kiadókhoz intézendók. ♦
♦ 7C ♦
♦ Tájékoztató képes prospektust ♦
♦ V.ltry <e>
❖ mutatvány füzetet ❖
❖ és bépmentve ♦

küld a mii kiadóhivatala. ❖

> Budapest, Vlii., Üllői-ut 18. szárr. ❖
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Képes diszmü a művelt közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0R0VSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, 

GOLDZIHER IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
Mintegy 2500 szövegképp el, 500 mümelléklettel, 00 színes mülappul 

50 történeti térképpel, 8500 szövegoldallal.

fi Jíagy Képes Világtörténet czéija.
Jelen munkával az első nagy világtörténeti mii jelenik meg magyar nyelven. 
Tervében, czéljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és je­

lentős ez a vállalkozás.
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet.
Nemzeti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez.
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

fi jXagy Képes Világtörténet üiusztrácziói.
A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói kizárólag egykorú vagy korhű ábrázola­

tok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és 
irásmásolatukkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot nyújtanak az elöíizetö- 
nek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai rnuz minőkből 
családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről e-nbe^vüjtőlt s a 
legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illugztráejsiók rendkívül emelik a mű becsét 
az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenkét kötet 9. legfényesebb magyar könyvek közé tartozik.
Ez a tizenkét hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden 

barátja, tanácsadója, minden úri háznak ékessége legyen.
A mii kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát na<rv 

1.2 agyai \ áltál at at a nagy magyar közönségnek.

in ü velőjének ta ni táj a

Franklin Társul a t
magyar irodalmi i,nézet As- könyvnyomda.

Révai Testvérek
irodalmi intézet rószvénx társaság.

Előfizető gyűjtő ssiveskedjenek a kiadóhivatalhoz Fo^dU*lní.

1641 4-0

103-ik sa

Előfizetési fl
helyben házhoz hor<| 

• postán ki 
Egész évre .
Fél évr ...

Hirdet ése I
czenüméterei'. kén.

<iV>k és gyáros -k kuli" 
ben részes

tiélyegdij 30 

Nyílt tér acj

„K
Alkotmányos 1 

e küzdelemben 
telet, a jogérzék 
magyar nemzeti 
nünk, hogy e ij 
jen, melyet egye] 
alatt vívnak nn; 
beriség magas/.te 
gyarország nagy 
nek. Mi híven n 
az alkotmányossá 
zafias jogérzetet, 
sége folytán di 
gyászéinlékü. csa 

E küzdelmes i 
derék hazafit. Nj 
a fölött, ami kár 
oly törekvéseket | 
az igazság s a 
tás körű iikben mii 
alkalmas lebet an 
mellett távol tan 
annak vészes köv 

Bizonyára egy 
lehet hatásának 
hogy kitartó, li< 
felmutatni a mai 
fi as érzelmű tár-, 
törekvésünk jövő! 
pártolására kérj ül 

Nagv-Enyed, 1;
A Ji<

Dr. Magyari Karol

A „K|
Egv évre 
Félévre . 
Negyedévre 

Az előfizetési I 
küldendők.
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